Должник выплатил свыше полумиллиона рублей 
по алиментным платежам

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Первомайского района проведена проверка соблюдения требований законодательства об исполнительном производстве в деятельности Первомайского РОСП ГУФССП России по Оренбургской области при взыскании задолженности по алиментным платежам по обращению жительницы Первомайского района Оренбургской области, поступившему в ходе личного приема прокурора области.
Установлено, что у должника имеется задолженность по алиментным платежам на содержание несовершеннолетних детей в размере 571 579,13 рублей. 
В ходе проверки выявлены факты нарушения судебными приставами-исполнителями Первомайского РОСП законодательства об исполнительном производстве, выразившиеся в непринятии комплекса мер по совершению исполнительных действий и применению мер принудительного исполнения.
Прокуратурой района в адрес руководителя ГУФССП России по Оренбургской области внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.
Благодаря вмешательству надзорного ведомства, должник привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35.1 КоАП РФ, задолженность по алиментам в размере 571 579, 13 рублей погашена в полном объеме.

